

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 129 (175) | Четверг, 30 ноября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготовляющих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом. **(И. СТАЛИН).**

Восстановление общественного животноводства — кровное дело всех колхозников

После освобождения Ставрополя Красной Армией от немецко-фашистских погромщиков колхозы нашего района проделали большую работу по восстановлению общественного животноводства. Такие колхозы, как „Путь Ленина“ (председатель тов. Мячин), имени Сталина (председатель т. Бачинский), им. 8-е марта (председатель т. Титов) и другие, почти заново восстановили все животноводческие фермы. Благодаря заботам самих колхозников этих артелей, поголовье скота немного не достигло довоенного уровня.

Закончивший на днях свою работу XV-й пленум Краевого Комитета ВКП(б) отметил Георгиевский район как один из передовых районов края по выполнению плана развития животноводства. Вместе с тем пленум Крайкома партии отметил также, что темпы роста поголовья скота колхозов и совхозов нашего района, как и в целом по краю, все еще не обеспечивают быстрое восстановление животноводства довоенного уровня.

Основной причиной недостаточных темпов восстановления поголовья скота и повышения его продуктивности является неудовлетворительное руководство этим делом со стороны председателей ряда колхозов района и райземотдела. Чем же можно объяснить полный провал подготовки к зиме в колхозе им. Коминтерна? Ремонт и утепление помещений ферм почти не начинался, скот кормами не обеспечен. Люди, поставленные работать на фермы, не только не проявили никакой заботы о поголовье скота, а наоборот, забросили его и оставили без всякого ухода.

Разве не знали об этом руководители колхоза и его председатель т. Кравченко? Только преступной безответственностью можно объяснить такое

отношение к порученному делу. Непонятной кажется и терпеливость к такому положению со стороны работников райзо. Они ограничили свое „вмешательство“ только составлением актов и уговариванием т. Кравченко.

О подобных фактах сообщила в редакцию группа колхозников из артели им. Кирова, Урухского сельсовета. Они пишут, что прошло лето, а зав. фермами Тишковец не организовал подготовку помещений скоту на зиму и заготовку кормов.

Эти факты не могут не вызвать серьезной тревоги. Для того, чтобы навсегда покончить с такой недооценкой дела животноводства со стороны отдельных руководителей колхозов, надо в корне изменить отношение к этому важнейшему участку социалистического сельского хозяйства. Партийные организации, сельсоветы должны помнить, что они несут полную ответственность за выполнение плана развития животноводства. Надо окончательно ликвидировать обезличку в уходе за скотом, беспощадно бороться с разгильдяйством, лодырничеством среди работников ферм, установить строжайшую ответственность за выполнение плана развития животноводства. Таково требование XV пленума Крайкома ВКП(б).

Задача партийных, комсомольских, советских организаций, правлений колхозов—широко разъяснить решения XV пленума Крайкома партии всем колхозникам и рабочим совхозов и добиться безусловного выполнения его указаний. Возрождение социалистического животноводства в колхозах — кровное дело самих колхозников. Мы можем и должны вернуть своему району былую славу породистого и высокопродуктивного животноводства в Ставрополе.

В ответ на обращение металлургов Кузнецка и Магнитогорска Победители во Всесоюзном соревновании

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в октябре ВЦСПС и Главнефтьснаб при Совнаркомом СССР присудили Георгиевскому солидоловому заводу второе место и переходящее знамя ВЦСПС и Главнефтьснаба.

Георгиевский завод соревнуется с московским солидоловарочным заводом. В предоктябрьском соревновании георгиевцы взяли обязательство превзойти октябрьский план солидоловарения, а годовой план выполнить досрочно. Уже к 1

ноября завод выполнил годовой план на 92,8 проц. и объявлялся до конца года дать сверх плана не менее 500 тонн солидола.

Коллектив завода много поработал над восстановлением и усовершенствованием производства. По предложениям рационализаторов завода, подробно изученным и одобренным на производственно-техническом совещании, был проведен ряд мер, в два раза сокративших технологический процесс варки солидола при прежнем количестве рабочей силы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 НОЯБРЯ

В течение 27 ноября на территории Чехословакии наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов и среди них Долгоня, Свидничка, Кружлова, Капишова, Ладомирова, Шеметковце, Малые и Великие Шашковце, Нижняя Олька, Грабовец, Нащина Вес, Лашковце, Гаталов, Дубровка, Оборин, Сентеш и железнодорожные станции Радвань, Кожковце, Великий Гиреш, Стражне.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 ноября наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 НОЯБРЯ

В течение 28 ноября на территории Чехословакии наши войска с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе Свидничка, Вышний Свидник, Строчин, Стропков, Брусница, Петровце, Кошаровце, Жалобин, Стражске, Бановце, Ложин, Малчице, Сомотор, Стреда, Набодрог, Малый и Великий Кевежд и железнодорожные станции Стражец, Бановце, Сомотор.

На территории Венгрии севернее города Ньиредьхаза, наши войска форсировав реку Тисса, с боями заняли населенные пункты Земпленагард, Орхедь, Дамоц, Лаца, Киш Розвадь, Надь Розвадь, Риче, Циганд, Пачин, Лука, Карал, Виш, Залкод, Кениезле.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 27 ноября наши войска подбили и уничтожили 32 немецких танка.

В Чехословакии наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, сломали упорное сопротивление немцев и овладели узлами шоссейных дорог Вышний Свидник и Стропков. В бою за эти пункты уничтожено более 400 гитлеровцев и взято 150 пленных. К западу от города Ужгород наши части, продвигаясь по залитой водой местности, выбили противника из ряда сильно укрепленных опорных пунктов. Советские бойцы прижали к реке Бодрог батальон немецкой пехоты. В результате ожесточенного боя гитлеровцы были разгромлены.

На территории Венгрии, севернее города Ньиредьхаза, наши войска переправились через реку Тиссу. Непрерывные дожди превратили болотистые берега этой реки в трудно преодолимое препятствие. Советские части, с боями продвигаясь вперед, овладели рядом населенных пунктов. Особенно упорные бои происходили за шоссейные дороги. Занято село Пачин — узел шоссейных дорог на границе Венгрии и Чехословакии. Взято в плен 600 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено у немцев несколько орудий, большой обоз и два склада с боеприпасами.

Западнее города Иелгава (Митава) наши разведывательные отряды рано утром атаковали противника. Советские бойцы ворвались в расположение немцев и захватили их позиции. Противник пытался восстановить положение и в течение дня предпринял десять контратак. Наши подразделения артиллерией и ружейно-пулемет-

ным огнем отразили вражеские контратаки. Уничтожено до 100 гитлеровцев. Захвачено 6 минометов и другие трофеи.

В Восточной Пруссии противник после сильной артиллерийской подготовки перешел в атаку. На узком участке немцы бросили в бой три полка пехоты, усиленные танками и самоходными орудиями. В начале отдельным группам вражеских солдат удалось проникнуть в трашеи нашего передового охранения. Однако контрударом советские бойцы отбросили противника на исходный рубеж. Все дальнейшие атаки гитлеровцев также закончились неудачей. Противник, всюду встречая плотную стену артиллерийско-минометного и ружейно-пулеметного огня, неизменно откатывался назад. На поле боя осталось много убитых и раненых немецких солдат и офицеров. Наши артиллеристы и бронейщики сожгли и подбили 15 танков и самоходных орудий противника.

Людские резервы Германии на исходе. Стремясь восполнить огромные потери немецкой армии и заштопать образовавшиеся прорехи на различных участках фронта, гитлеровцы ликвидируют некоторые специальные военные школы, авиационные, зенитные и морские части, а их личный состав переводят в пехоту. Пленный солдат 5-й роты 380 полка 215-й немецкой пехотной дивизии Вальтер Шола рассказал: „я старый матрос. Несколько лет назад окончил школу подводников. В сентябре этого года окончил также школу зенитчиков подводного флота. Выпускники этой школы были откомандированы в Эйнген

на Дунае. На сборном пункте скопилось более 5000 моряков из расформированных экипажей и команд надводных кораблей и подводных лодок. Здесь у всех отобрали морскую форму, а в замен выдали обмундирование пехотинцев. В Эйнгене формировались маршевые батальоны для отправки на фронт. Меня в составе команды в 600 человек направили в Данциг, а от туда в Либаву в 215-ю нехотную дивизию.“

Пленный сержант 1-й роты 24-го немецкого саперного батальона Карл Шварц заявил: „я четыре года прослужил в морском флоте, в береговой артиллерии. Еще совсем недавно учился на курсах командиров орудий. Неожиданно курсы закрыли, а нас направили на фронт.“

Пленный фельдфебель 7-й роты 4-го немецкого пехотного полка Август Гекке сообщил: „В Репнеме закрыта 3-я школа воздушных стрелков, в Турне закрыта 1-я школа воздушных стрелков и школа летчиков-наблюдателей. Все курсанты были направлены в нехотные части.“

Показания военнопленных подтверждаются документами. Наши бойцы захватили приказ командира 32-й немецкой пехотной дивизии, в котором говорится: „пополнение, полученное в последние дни подразделением дивизии, имеет крайне недостаточную пехотную подготовку. Эти солдаты приехали из авиационных школ. Необходимо всеми средствами довести до сведения солдат, чтобы они с самого начала не относились свысока к новым пехотинцам.“

Гитлеровцы действуют по методу героя крыловской басни — Тришки. Латая свой кафтан, Тришка отрезал от него фалды и полы и наставил рукава. Немецкое командование поступает точно также. Чтобы наскрести пополнение для своих потрепанных дивизий, оно закрывает военные школы, расформировывает команды военных кораблей, воздушные эскадры, а личный состав этих частей и школ направляет в пехоту. Однако эти отчаянные меры не спасут немецкую армию от полного разгрома. Гитлеровский „кафтан“ трещит и расплывается по всем швам.

В Одессу прибыли первые пароходы с оборудованием, увезенным румынами

В Одесский порт прибыли пароходы „Сызрань“ и „Терек“, которые доставили из румынского порта Констанца оборудование, увезенное румынами из Одессы во время оккупации. Пароходы привезли свыше 200 станков одесского завода „Кивап“. На некоторых станках еще сохранились таблицы с марками наших заводов.

1934 г.

Сергей Миронович Киров

1944 г.

«Есть люди светочи. Их имена
Навек вошли в сокровищницу мира
Их пламенем озарена
Не только Родина... Таков был Киров»

Народы Советского Союза помнят первое декабря 1934 года. Завтра исполняется 10 лет, как от руки подлых убийц — агентов гитлеровского империализма оборвалась жизнь замечательного русского человека, большевика, неутомимого строителя социализма — Сергея Мироновича Кирова. Киров пал от руки гитлеровских наймитов, и кровь его была первой кровью той битвы, которую мы ведем сегодня.

Свою революционную деятельность Сергей Миронович Киров начал девятнадцатилетним юношей. И с тех пор не было, казалось, ни одного кусочка родной земли, где бы не ступала нога этого замечательного человека. Повсюду, где жил и работал Киров, как верный сын большевистской партии, ее боец и глашатай, он оставил неизгладимый, глубокий след. Он создавал большевистское подполье в Томске, Иркутске, Новосибирске, он строил сибирский отряд Ленина — Сталина, закладывал основы Советской власти на Северном Кавказе, организовывал караваны нефти на Волге, боролся за раскрепощение женщины в Азербайджане, стоял во главе обороны Астрахани. Будучи человеком железной воли, отличаясь исключительной бдительностью и прозорливостью, он принимал активное участие в разгроме «пятой колонны» в нашей стране.

«Так сердцем железным и нежным
Осילה он много дорог
Сражений, просторов безбрежных,
Опасностей, горя, тревог,
Но всей большевистской душой
Любил он громады громад
Любовью последней, большою
Большой, трудовой Ленинград».

(Н. Тихонов).

Партия послала Сергея Мироновича Кирова на самые ответственные посты, и он всегда оправдывал доверие ее великих вождей, доверие народа. С декабря 1925 года Киров возглавил ленинградскую организацию большевиков. На этом посту он провел огромную работу по сплочению партийной организации вокруг Ленинско-Сталинского Цент-

рального Комитета ВКП(б).

Большой любовью любили своего вождя и друга ленинградцы. Киров воспитал их в духе беззаветной преданности Родине, в духе священной ненависти к ее врагам. Киров лелеял славный город Ленина. Здесь каждый завод, каждая фабрика, улица, стройка хранили в себе дыхание Кировской заботы. Крупнейшими хозяйственными победами обязана ему наша страна. Киров организовал разработку мировых залежей апатитов, находящихся в Хибинской тундре. Беломорско-Балтийский канал — лучшее детище сталинских пятилеток создано при его активном участии. Уже в те годы Киров улавливал первые признаки надвигающейся военной угрозы и под его руководством Ленинград превращался в мощную кузницу обороны. Сергей Миронович следил за освоением новой боевой техники.

Уже в те годы Киров прекрасно вскрыл лицо разбойничьего фашизма.

«Германский фашизм, — говорил он, — подбирает всякие отбросы и подонки общества, лишь бы эти элементы были готовы резать и громить рабочий класс... Вся идеология фашистского движения... возвращает нас к самым мрачным временам средневековья». Вот почему он учил крепить оборону советской земли, не забывая об опасности возможного нападения империалистов на нашу Родину.

Выдающийся теоретик Сергей Миронович Киров был вдохновенным трибуном коммунистической партии. Его статьи и речи — классические образцы большевистской агитации и пропаганды. Он говорил правду в глаза, и его правдивые речи и статьи волновали слушателей и читателей до глубины души.

Тысячи ленинградцев обязаны Кирову своим воспитанием. В нечто целостное слились Ленинград и Киров. Киров вошел в историю нашей Родины и в историю Ленинграда, как их великий сын, как выдающийся деятель сталинской эпохи.

В легендарные дни обороны Ленинграда город, как никогда, ощущал бессмертие своего вождя и друга. Люди, воспитанные Кировым, самоотверженно преодолевали трудности, вызванные войной. Не щадя ни сил своих, ни самой жизни, отстаивали они от врага колыбель революции. Вместе с ними был Киров. Его имя стояло на башне танка. Его имя носил балтийский крейсер. Каждый боец легендарного города нес в своем сердце имя Кирова. Так мертвый, но живой в сердцах советского народа, лучший сын большевистской партии в суровую годину войны продолжает жить, бороться, побеждать.

И опять, на четвертом году великой битвы, мы снова знаем, что Киров был и остается непререкаемым участником нашей борьбы. Голос его звучит для нас по-прежнему живо и свежо. Сегодня, когда родная земля очищена от гитлеровской нечисти — по-новому радостно звучат Кировские слова:

«... Наши успехи грандиозны... Пройден величайший этап. И какая школа приобретена! Пусть завтра история поставит перед нами еще более сложные и трудные задачи, — нам они не страшны, потому что завтра, обогащенные громадным опытом, мы будем еще тверже, еще более выдержанно, еще организованнее проводить указания нашей великой партии, нашего вождя товарища Сталина».

Так через десятилетия говорит со своим народом преданнейший его сын. И вместе с ним, в ожидании близкого часа победы над врагом снова повторяет советский народ чудесные Кировские слова: «Успехи действительно у нас громадные. Чорт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить».

Память о Сергее Мироновиче Кирове будет вечно жить в сердце народном. Его благородный подвиг самоотверженного служения Родине — лучший пример для всех, кто ставит своей целью ее расцвет и возвеличение.

КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

На днях в Георгиевске закончила свою работу первая районная конференция медицинских работников.

На конференции были заслушаны доклады о международном положении, об итогах работы лечебно-профилактических учреждений за 1944 год и очередных задачах на 1945 год и доклады о санитарно-эпидемиологическом состоянии района и о работе лысогорского врачебного участка.

Конференция отметила, что после изгнания немецких оккупантов в районе проведена значительная работа по восстановлению сети лечебно-профилактических учреждений и улучшению медико-санитарного обслуживания населения. При повседневной помощи наших восстановлены почти все лечебно-профилактические учреждения, существовавшие до оккупации, как в городе, так и в районе, за исключением туберкулезного отделения и четырех родильных домов в колхозах.

В 1944 году начали работу 19 детских яслей в колхозах, 7 в совхозах, на 1945 год намечено развернуть круглогодичные детские ясли в шелкосовхозе и кормосовхозе и один сезонные ясли в лесопитомнике.

Однако работа лечебно-профилактических учреждений и качество медико-санитарного обслуживания населения остается еще на низком уровне. Специальные виды лечения и диагностики (рентген, лаборатория, светолечение) применяются недостаточно широко. Госпитализация инфекционных больных часто производится несвоевременно. Неудовлетворительным до сих пор надо признать санитарное состояние города и района. С большими переборами работают городская

баня и дезокамера. Совершенно недостаточно обеспечены все лечебно-профилактические учреждения мягким и жестким инвентарем, топливом, электроэнергией. Больница не обеспечена даже водой. Отсутствует транспорт.

В своем постановлении участники конференции приняли решение в ближайшее время добиться коренного улучшения работы всех лечебно-профилактических учреждений и медико-санитарного обслуживания населения, оказывать консультативную и практическую помощь со стороны поликлиники — врачам участков и здравпунктам. Решением конференции предусмотрено развертывание в начале 1945 года родильных домов при всех врачебных участках и стационара при горбольнице на 15 коек.

Участники конференции обратили особое внимание на очередную задачу, стоящую перед медицинскими работниками в осенне-зимний период — предупреждение паразитарных тифов.

Решением конференции предусмотрено проведение практической конференции по повышению квалификации врачебного состава, повышение трудовой дисциплины работников лечебных учреждений.

Участники конференции отметили необходимость повышения идейно-политического уровня медицинских работников, развертывание работы политкружков по изучению истории ВКП(б).

В работе конференции приняли участие 55 человек. Среди них секретарь РК ВКП(б) тов. Степанов, заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Кобеляцкий, заместитель председателя райисполкома тов. Муравлев, председатель городского Совета тов. Тежик.

Телеграммы из-за границы

В Люблине начался суд над майданекскими палачами

ЛЮБЛИН, 28 ноября. (ТАСС). Вчера в Люблинском «Доме солдат» начался суд над 6-ю гитлеровцами, повинными в зверских издевательствах и убийствах заключенных в

Майданеке. Зал суда, вмещающий более полутора тысяч человек, переполнен. Люди, неповавшие в зал, толпятся у здания, где происходит суд, на улице, по которым проходят обвиняемые. Возгласы ненависти и негодования несутся вслед убийцам.

На скамье подсудимых Антон Тернес — оберштарфюрер войск СС, Герман Фогель — штандартенфюрер войск СС, Тео Шолен — ротенфюрер войск СС, Вильгельм Герстенмайер — гауптмаршфюрер войск СС, Эдмунд Польман и Игенц Отлайнд. Все подсудимые имеют за собою кровавую практику «работы» в лагерях Дахау и Ораниенбурга. Они были арестованы в момент, когда уничтожались следы своих страшных преступлений.

Дело разбирает специальный польский суд в составе председателя суда Зембужского, членов суда — Надульской и Димовского, прокурора Чеслюк, прокурора Савицкого и пяти адвокатов.

На процессе присутствуют корреспонденты советской, американской и английской печати, а также печати демократической Польши.

В кино-театрах Люблина в связи с огромным интересом к процессу, демонстрируется документальный фильм о Майданеке, заснятый польскими кинооператорами.

П. Гавринев,

старший агроном МТС.

Ответ. редактор Л. ЗИНКИН.

Дополнительная оплата труда за перевыполнение плана урожайности

В целях поощрения трактористов и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельхозмашинах, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рекомендовали колхозам, начиная с 1942 года, ввести для трактористов, бригадиров тракторных бригад, их помощников, прицепщиков и учетчиков — зарядчиков дополнительную оплату натурой или деньгами за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур.

Дополнительная оплата натурой установлена в процентах от всей продукции, полученной сверх плана с обрабатываемого тракторной бригадой участка. При проведении всего комплекса работ (пах-

та, боронование, сев, прополка, уборка) — по зерновым культурам дополнительная оплата установлена в 13 проц., подсолнуху — 15 проц., картофелю и овощам — 11 проц. При раздельном выполнении тракторных работ: за вспашку и боронование по зерну и подсолнуху — 6 проц., картофелю и овощам — 7 проц.; за культивацию по зерну и подсолнуху — 1 проц., картофелю и овощам — 2 проц. За междурядную обработку подсолнечника — 2 проц., за уборку зерновых и подсолнечника — 4 проц.

Если же план урожайности перевыполнен по одной или нескольким зерновым культурам, то работники тракторной бригады получают дополни-

тельную оплату по этим культурам, причем, должен быть выполнен план урожайности в среднем со всей площади зерновых, которую обрабатывала тракторная бригада. С согласия ее работников, дополнительную оплату по овощам и картофелю можно получить деньгами, исходя из средней продажной стоимости по колхозу.

Дополнительная оплата за перевыполнение урожайности сельхозкультур выдается одновременно с выдачей дополнительной оплаты колхозникам полеводческих бригад.

Для установления размера дополнительной оплаты и распределения ее между членами бригады составляется акт-расчет, отдельно по каждому колхозу и каждой культуре. Акт-расчет составляется по данным

учета МТС и колхоза. На основании этих данных определяется средняя выработка тракториста. Бригадиру записывают трудовые в полторном размере, помощнику на 20 проц. больше тракториста, а учетчику — заправщику столько, сколько в среднем приходится на одного тракториста. Прицепщику записывают трудовые, которые он фактически выработал на данном участке.

Общее количество зерна выделенное для дополнительной оплаты, делится на количество трудодней, и, таким образом, устанавливается количество зерна, приходящегося на один трудодень, после этого легко установить количество дополнительной оплаты, полагающейся для каждого члена бригады.